



## Январь 2024 года

### Мэра Катангского района Сергея Чонского оставили под стражей до 4 апреля 2024 года

Куйбышевский районный суд Иркутска продлил срок содержания под стражей мэру Катангского района Иркутской области Сергею Чонскому, обвиняемого в получении взяток на 4,7 млн рублей. Чиновника оставили под арестом до 4 апреля 2024 года. Напомним, по версии следствия, в 2023 году чиновник получал от субъектов предпринимательства взятки за предоставление им преимуществ на аукционах, проводившихся в Катангском районе, и последующего заключения с коммерсантами договоров на поставки дизельного топлива. Общая сумма взяток, полученная фигурантом, составила 4,7 млн рублей. Сергей Чонский был задержан 5 ноября.



Как рассказали в администрации Катангского района, и.о. назначена первый заместитель главы администрации МО Евгения Васильева. Также в мэрии добавили, что по имеющейся информации, никто из сотрудников администрации, помимо мэра, задержан не был. Мэра Катангского района заключили под стражу по делу о крупных

взятках. Стоит отметить, что ранее Чонский фигурировал в истории с покупкой нефти без торгов на десятки миллионов рублей.



Тогда на деятельность чиновника обратила внимание прокуратура после проверки законодательства о противодействии коррупции. Как сообщала пресс-служба надзорного органа, Сергей Чонский в обход конкурентных процедур оформил у нефтяной компании займ сырой нефти, гарантировав её оплату за счёт бюджетных средств. До начала торгов и определения победителя фактически нефть была уже отгружена конкретному предпринимателю, частично с использованием для этого автомобилей родственников должностного лица. Позже именно этот предприниматель был признан победителем торгов, и с ним заключили муниципальный контракт на поставку нефти в объёме более 800 тонн стоимостью свыше 34 млн рублей. При этом Сергей Чонский с учётом признаков заинтересованности не принял мер к урегулированию конфликта интересов. Это стало основанием для иска о досрочном прекращении полномочий мэра. В июле 2022 года Сергей Чонский по решению суда был отстранён от должности мэра Катангского района. При этом, по словам чиновника, он не увидел

нарушений закона в своих действиях, так как всё делалось для того, чтобы не сорвать отопительный сезон и обеспечить штатный режим работы образовательных учреждений. Однако в сентябре 2023 года по итогам выборов руководителей муниципальных образований Сергей Чонский вновь стал главой Катангского района. Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев поручил обеспечить северный завоз в Катангский район после того, как стало известно о задержании мэра.

*IrkutskMedia.ru*

### Пермский чиновник признался в получении взятки в 15 млн рублей

Бывший начальник управления дорог и транспорта Пермского края Андрей Угольков признал вину. Он заключил со следствием досудебное соглашение. Об этом стало известно на заседании суда по продлению ему ареста. «Угольков признал вину и заключил досудебное соглашение с прокуратурой», – пишет «Коммерсант-Прикамье» в Telegram. Прорект уточняет, что экс-чиновник начал давать показания. Уголькова задержали в начале июля 2023 года по подозрению в получении взятки в размере 15 млн рублей. После этого его отправили в СИЗО.

*Ura.ru*

### 43 новые школы построили в Казахстане на деньги коррупционеров

В Казахстане открыли 43 школы, построенные на средства, изъятые у коррупционеров

по итогам 2023 года. «Тем самым в стране решился вопрос трёх аварийных и 13 трёхсменных школ», – сообщает пресс-служба Минпросвещения РК. В результате ввода новых объектов образования в регионах появилось ещё 54,4 тыс. новых ученических мест. Большинство из них расположено в Алматинской и Туркестанской областях – по 8 школ, а также в столице – 10 школ. Всего за счёт Фонда поддержки инфраструктуры образования профинансировано строительство 62 школ на 76 738 ученических мест.



Общая сумма проектов составила более 96 млрд тенге. Средства уже поступили на счета местных исполнительных органов. «В целом, за время существования фонда поступило более 150 млрд тенге. Они направляются на реконструкцию школ, пристроек и интернатов, а также для решения вопросов трёхсменного обучения, проблем аварийных школ и устранения дефицита ученических мест», – уточнили в Минпросвещения.

*ИА «NewTimes.kz»*